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ATA DA SEXAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
 

Aos treze (13) dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito (2018), às vinte horas 
(20h00min), no prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de 
Vereadores, sob a Presidência do Vereador CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA, presentes os Vereadores: 
Marcio Machado de Vasconcellos e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB; Arimar Nunes de Freitas, Lenara 
Vargas dos Santos e Suerrer de Abreu Coelho da Bancada do PDT, João Carlos Coelho Martins da Bancada 
do PSDB e Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou 
aberta a Sessão e colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR 
UNANIMIDADE. Em seguida colocou em votação o abono as faltas do Vereador Paulo Sergio da Silva nas 
sessões do dia 06 e 13 de agosto por estar acompanhando seu pai que está hospitalizado. APROVADO 
POR UNANIMIDADE. Trecho Bíblico: O Vereador João Carlos Coelho Martins leu o Salmos 09: 01: 
“Louvar-te-ei Senhor de todo o meu coração. Contarei todas as tuas maravilhas.” EXPEDIENTE RECEBIDO: 
CONVITE: A Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Amaral Ferrador, convida para o Jantar de Casais no 
dia 25 de agosto as 19 horas no CTG Passo da Lealdade. PROPOSIÇÃO:  Os vereadores, Lenara Vargas dos 
Santos, Arimar Nunes de Freitas e Suerrer de Abreu Coelho, da bancada do PDT, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal, que elabore novo expediente e submeta à apreciação 
desta Casa Legislativa, no tocante à possibilidade de suspensão (corte) do fornecimento de água em casos 
de inadimplência após 03 (três) meses, de acordo com o que dispõe o art. 44 da Lei Orgânica Municipal. 
PROPOSIÇÃO:  Os vereadores, Lenara Vargas dos Santos, Arimar Nunes de Freitas e Suerrer de Abreu 
Coelho, da bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal, elabore 
novos expedientes à contratação de Operador de máquinas, operários, motorista, eletricista e cuidadores 
para a Casa de Passagem, cujos projetos de lei foram derrubados pelos colegas vereadores, fazendo-o na 
forma do art. 44 da Lei Orgânica do Município. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: O Vereador, Carlos Rafael Silva 
da Silva, Presidente da Câmara e vereador da bancada do MDB e João Carlos Coelho Martins da Bancada 
do PSDB, vem através deste solicitar informações sobre o disposto no Ofício nº. 161/2018 e Memorando 
024/2018 da Secretaria de Finanças, encaminhado aos times de futebol que disputaram o Campeonato 
Praiano de 2018: - Quais serão os tributos que serão aplicados referente a premiação do referido 
campeonato? - Qual o embasamento legal para a referida tributação? - Cópia da lei em que estão se 
embasando para a referida tributação. - Cópia da ata da reunião de abertura do campeonato Praiano de 
2018. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: O Vereador, Carlos Rafael Silva da Silva, Presidente da Câmara e 
vereador da bancada do MDB, vem através deste solicitar informações sobre:  - Se o executivo Municipal 
está cumprindo as metas estipuladas pelo Plano Nacional de Educação – PNE (Lei Federal nº. 13.005, de 
2014); - Assim como o disposto no Art. 11, inciso V, da Lei Federal nº. 9. 394/1996 (Lei de Diretrizes e 
Bases da Educação – LDB). PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador Carlos Rafael Silva da Silva da Bancada 
do MDB, que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor 
prefeito municipal o seguinte pedido de providência: Que o Executivo Municipal faça a remontagem do 
aterro da Balsa que faz a travessia do Rio Camaquã, sempre que as cheias do rio danifiquem o referido 
aterro. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: O Vereador, Carlos Rafael Silva da Silva, Presidente da Câmara e 
vereador e Marcio Machado de Vasconcellos da bancada do MDB e João Carlos Coelho Martins da 
Bancada do PSDB, vem através deste solicitar informações sobre o Processo Seletivo Simplificado do 
Edital nº. 001/2018: - Cópia da colocação dos candidatos aprovados. - Qual o motivo de até o presente os 
resultados não terem sido divulgados? - Qual o motivo da quebra do cronograma de etapas? PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA: Os vereadores Carlos Rafael Silva da Silva e Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada 
do MDB e João Carlos Coelho Martins, que esta subscrevem requerem que, após a tramitação regimental, 
seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: Que seja realizado a 
limpeza do esgoto e desentupimento dos canos da Rua Campos Sales e do bueiro que deságua na Rua 
Manoel José de Vargas. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001, DE 13 DE AGOSTO DE 2018: Institui a Sessão 
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Solene Farroupilha na Câmara Municipal de Amaral Ferrador. ANTEPROJETO DE LEI  Nº002/2018, 13 DE 
AGOSTO DE 2018: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO AMARALENSE AO JUIZ DE DIREITO DOUTOR MARCELO 
MALIZIA CABRAL.  ORDEM DO DIA: ANTEPROJETO DE LEI  Nº001/2018, 06 DE AGOSTO DE 2018: INSTITUI 
O DIA MUNICIPAL DA MARCHA PARA JESUS NO ÂMBITO DO MUNICIPIO DE AMARAL FERRADOR. 
ANTEPROJETO DE LEI  Nº002/2018, 13 DE AGOSTO DE 2018: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 
AMARALENSE AO JUIZ DE DIREITO DOUTOR MARCELO MALIZIA CABRAL. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: O 
Vereador, Carlos Rafael Silva da Silva, Presidente da Câmara e vereador e Marcio Machado de 
Vasconcellos da bancada do MDB e João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, vem através deste 
solicitar informações sobre o Processo Seletivo Simplificado do Edital nº. 001/2018: - Cópia da colocação 
dos candidatos aprovados. - Qual o motivo de até o presente os resultados não terem sido divulgados? - 
Qual o motivo da quebra do cronograma de etapas? PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: Os vereadores Carlos 
Rafael Silva da Silva e Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do MDB e João Carlos Coelho Martins, 
que esta subscrevem requerem que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito 
municipal o seguinte pedido de providência: Que seja realizado a limpeza do esgoto e desentupimento 
dos canos da Rua Campos Sales e do bueiro que deságua na Rua Manoel José de Vargas. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO: O Vereador, Carlos Rafael Silva da Silva, Presidente da Câmara e vereador da bancada do 
MDB, vem através deste solicitar informações sobre:  - Se o executivo Municipal está cumprindo as metas 
estipuladas pelo Plano Nacional de Educação – PNE (Lei Federal nº. 13.005, de 2014); - Assim como o 
disposto no Art. 11, inciso V, da Lei Federal nº. 9. 394/1996 (Lei de Diretrizes e Bases da Educação – LDB). 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador Carlos Rafael Silva da Silva da Bancada do MDB, que esta subscreve 
requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte 
pedido de providência: Que o Executivo Municipal faça a remontagem do aterro da Balsa que faz a 
travessia do Rio Camaquã, sempre que as cheias do rio danifiquem o referido aterro.  PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 001, DE 13 DE AGOSTO DE 2018: Institui a Sessão Solene Farroupilha na Câmara 
Municipal de Amaral Ferrador. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: O Vereador, Carlos Rafael Silva da Silva, 
Presidente da Câmara e vereador da bancada do MDB e João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, 
vem através deste solicitar informações sobre o disposto no Ofício nº. 161/2018 e Memorando 024/2018 
da Secretaria de Finanças, encaminhado aos times de futebol que disputaram o Campeonato Praiano de 
2018: - Quais serão os tributos que serão aplicados referente a premiação do referido campeonato? - 
Qual o embasamento legal para a referida tributação? - Cópia da lei em que estão se embasando para a 
referida tributação. - Cópia da ata da reunião de abertura do campeonato Praiano de 2018. TODOS 
APROVADOS POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO:  Os vereadores, Lenara Vargas dos Santos, Arimar 
Nunes de Freitas e Suerrer de Abreu Coelho, da bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
propor ao Executivo Municipal, que elabore novo expediente e submeta à apreciação desta Casa 
Legislativa, no tocante à possibilidade de suspensão (corte) do fornecimento de água em casos de 
inadimplência após 03 (três) meses, de acordo com o que dispõe o art. 44 da Lei Orgânica Municipal. 
APROVADO POR 04 (QUATRO) VOTOS FAVORÁVEIS E 03 (TRÊS) VOTOS CONTRÁRIOS. Também foi 
apreciada PROPOSIÇÃO: Os vereadores, Lenara Vargas dos Santos, Arimar Nunes de Freitas e Suerrer de 
Abreu Coelho, da bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal, 
elabore novos expedientes à contratação de Operador de máquinas, operários, motorista, eletricista e 
cuidadores para a Casa de Passagem, cujos projetos de lei foram derrubados pelos colegas vereadores, 
fazendo-o na forma do art. 44 da Lei Orgânica do Município. REJEITADO POR 04 (QUATRO) VOTOS 
CONTRÁRIOS E 03 (TRÊS) VOTOS FAVORÁVEIS. GRANDE EXPEDIENTE – VERª. LENARA VARGAS DOS 
SANTOS: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou felicitando a todos os pais do município pela 
passagem de seu dia. Agradeceu o concerto do bueiro da Colônia Santo Antônio o qual gerou polêmica e 
demagogia no Facebook. Disse que não está informada a respeito do Usucapião pois não estava na casa 
quando iniciou, mas que acha que são feitos em Encruzilhada do Sul. Referiu-se sobre a proposição da 
Balsa e sobre a ajuda que o prefeito deu para que fizessem o curso da Marinha para poder exercer a 
travessia da balsa. Parabenizou ao prefeito pelos serviços realizados nas estradas, bueiros e pontes. 
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Também parabenizou a Secretária Manuela. Parabenizou a todos pelo inicio dos trabalhos na canalização 
da água dos Foles e também a comunidade que é muito unida. Falou sobre a ponte da divisa com 
Encruzilhada do Sul que desmoronou o aterro do lado dos vizinhos. Encerrou e agradeceu.  VER. MARCIO 
MACHADO DE VASCONCELLOS: Cumprimentou a todos os presentes. Felicitou ao vereador João Carlos 
pela passagem de seu aniversário em nome da Mesa e dos demais vereadores. Felicitou a todos os pais 
pela passagem de seu dia e em especial ao seu pai e lembrou o pai do Vereador João Carlos e do Darlei, 
seu Osvaldo que partiu a um ano mas que deixou um legado aos filhos. Falou a respeito do papel dos 
vereadores e da responsabilidade que tem, lembrou da oneração aos cofres públicos dos valores que 
estavam sendo pagos indevidamente ao prefeito e ao vice prefeito e que já estão sendo regularizados e 
devolvidos, mas que acredita que haja um erro ainda acontecendo e que se estiver que regularizem, que é 
sobre os salários dos Secretários, que apesar de ter sido pedida informações não foi respondido nada. 
Com relação a este assunto citou os projetos que foram aprovados no final de 2016, que fixava os salários 
do prefeito, vice-prefeito, vereadores e Secretários, pois são em projetos separados por serem agentes 
políticos e que acredita que os Secretários receberam a reposição salarial dada no ano de 2017 e também 
no ano de 2018, conforme ele citou dados do Portal da Transparência. Disse que essa reposição tem que 
ser por lei especifica separada da lei dos funcionários e que se ele estiver correto, que o Executivo comece 
a se preocupar devido a diferença ser grande e em quatro anos dará um valor exorbitante para os cofres 
públicos. Referiu-se aos campeonatos praiano e de futsal, o qual está sendo realizado pela Associação 
Desportiva São José, onde há um projeto na Casa pedindo autorização para fazer um repasse mensal a 
entidade, e que há um pedido de informação para esclarecer melhor o projeto, onde foi pedido um plano 
de trabalho que será realizado antes de votar o projeto e que ainda não recebeu a resposta do referido 
pedido de informação e que o projeto permanecerá parado na Casa até o recebimento. Falou da reunião 
para a organização da Semana Farroupilha, e que ele questionou sobre qual seria a contrapartida da 
prefeitura para incentivar as entidades e comunidades a realizarem seus eventos e que lhe foi respondido 
que não haverá contrapartida alguma por não haver mais dinheiro e fez críticas sobre essa questão. 
Encerrou e agradeceu. VER. RONIVAN FONTOURA BRAGA: Cumprimentou a todos os presentes. 
Parabenizou a todos os pais pelo seu dia e ao vereador João Carlos pelo seu aniversário. Pediu ao 
Executivo uma atenção para a frente do comercio do senhor Cleto Mota na Coxilha, onde está difícil o 
acesso necessitando um encanamento e um cascalho. Solicitou a arrumação da entrada da casa do Fainer 
na entrada do Rincão com a colocação de um cascalho, pois ele é um produtor de fumo. Agradeceu ao 
Secretário Fernando de Encruzilhada pelo convite para os vereadores acompanharem o serviço que foi 
feito na ponte na divisa de Amaral e Encruzilhada que será entregue para a comunidade, disse que não viu 
ainda o serviço mas que, com certeza, a madeira é de cerno e não de eucalipto Saligna. Criticou a falta de 
sensibilidade do prefeito de Amaral por não ter tido a mesma atitude de Encruzilhada. Pediu providências 
no redor do Ginásio de Esportes devido a sujeira que se lá se encontra, pediu para que limpem. Falou 
sobre o campeonato Praiano, onde a competição acabou em fevereiro e que até agora a premiação não 
foi paga aos vencedores e não se sabe por qual motivos e pediu para que regularizem a situação. Falou 
sobre os projetos os quais votaram contrários dizendo que simplesmente se cumpriu a lei.  Criticou o 
pronunciamento da vereadora Lenara, que se referiu a ajuda ao rapaz da Balsa e a negativa de uma ajuda 
que ele requereu. Disse que esse rapaz é um cidadão e tem o direito de solicitar serviços ao Poder 
Executivo sempre que precisar. Referiu-se sobre a Semana Farroupilha e disse sentir saudade da Semana 
Farroupilha itinerante que foi realizada quando o vereador Marcio era Secretário da Cultura, onde o 
município investiu nos eventos e teve a participação de toda a comunidade, diferentemente do que 
parece que irá acontecer agora, onde a prefeitura entrará somente com o nome e as comunidades com as 
despesas. Nesse sentido pediu que o Executivo ajude as entidades das comunidades. Disse que lhe 
chamou a atenção uma situação, onde quando o Executivo realiza festas no município que pedem 
donativos ao comércio local e que viu sair um carro com funcionário para a cidade de Camaquã para 
gastar cerca de três mil reais em um mercado de lá, e disse que estes valores gastos deveriam incentivar o 
comercio local que vem ajudando a administração e que esta era uma promessa de campanha que o 
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dinheiro iria circular no município. Informou a todos que o vereador Paulo não pode se fazer presente por 
estar acompanhando seu pai na cidade de Porto Alegre. Encerrou e agradeceu. VER. ARIMAR NUNES DE 
FREITAS: Cumprimentou a todos os presentes. Informou a dona Sueli que seu pedido de melhoria na 
entrada da sua propriedade será atendido em breve. Falou do pedido que fez ao prefeito para patrolar e 
cascalhar a estrada da figueira que vai até o Rincão dos Freitas e o serviço já foi realizado. Agradeceu ao 
Nei pela ajuda que deu a administração. Agradeceu ao prefeito por atendido o seu pedido de fazer u  
bueiro perto da casa da dona Vilnei a qual pediu que agradecesse ao prefeito e sua equipe. Avisou ao 
Avantair que o melhoramento que lhe pediu, que foi passado ao prefeito e que será feito. Disse que o 
Charlan também pediu que ele agradecesse ao prefeito pelo serviço prestado. Onde afirmou que todos os 
que tiveram seus serviços atendidos disseram estar muito contentes com a administração e com os 
serviços realizados. Agradeceu ao prefeito pelos serviços realizados nas estradas do município. Relatou 
que esteve no DAER juntamente com os vereadores Suerrer e Lenara e também o prefeito, pois o 
município encontra-se trancado devido as péssimas condições das estradas dos municípios vizinhos, onde 
os caminhões de carga principalmente estão tendo muitas dificuldades. Disse que la relataram os 
problemas nas pontes da divisa e do seu Valdirão e que la lhes foi dito que as equipes estão muito longe e 
não terão condições de atender essa ponte, e que o prefeito fez a proposta de o DAER dar as madeiras e 
Amaral leva sua equipe e faz a ponte para destrancar o município e que ficaram muito contentes com a 
disponibilidade do prefeito e que com certeza conseguirão a madeira para o prefeito fazer a ponte. Falou 
dos serviços de rede água e patrolamento que está sendo realizado nos Foles, onde a comunidade 
queixava-se que não faziam parte do município e que hoje estão sendo muito bem atendidos e cuidados. 
Dirigiu-se ao vereador Marcio dizendo que o bueiro em frente a oficina do Oslau será feito em breve, que 
o prefeito deu sua palavra. Falou com relação a ponte dos Foles, dizendo ser lamentável o tanto de tempo 
que a parte de Amaral está pronta e a parte de Encruzilhada, uma ponte com madeiras boas de cerno, 
antes de ser inaugurada já ter caído o aterro. Disse esperar que resolvam o problema da ponte para a 
comunidade, assim como os problemas das estradas que são necessárias para melhorar o tráfego das 
ambulâncias que levam pacientes diariamente para lá. Pediu aos vereadores que tem amizade com o 
Secretario de transportes pedirem o conserto das estradas de Encruzilhada. Parabenizou ao colega João 
Carlos pelo seu aniversário. Encerrou e agradeceu o momento. VER. JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: 
Cumprimentou a todos os presentes. Reiterou o pedido dos serviços do Rafa e da Ivone no Cerro do Teni. 
Reiterou também o pedido do conserto dos mata-burros que dão acesso a Vila Diamantina pela Vila do 
Zeferino. Parabenizou a todos os pais pelo seu dia. Agradeceu as felicitações recebidas pela passagem de 
seu aniversário, por todos os meios de comunicação e pessoalmente, também aos colegas vereadores 
pelos cumprimentos recebidos. Encerrou e agradeceu o momento. VER. SUERRER DE ABREU COELHO: 
Cumprimentou a todos os presentes. Avisou ao Ronaldo, ao Vaninho, ao Giovane que falou com o prefeito 
e que seus pedidos serão atendidos em breve. Avisou a comunidade do Rincão dos Vargas que a abertura, 
cascalhamento e roçada das entradas logo em seguida estará sendo feita, de acordo com o prefeito. Disse 
que as estradas estão bem melhores que na administração anterior mas que tem coisas ainda a serem 
feitas. E com relação a caixa d’água, disse que está sendo providenciada uma nova para substituir aquela 
que está com furos e desperdiçando água. Disse que na ultima semana esteve em Camaquã e devido ao 
péssimo estado das estradas solicitou a Secretária Lenise que agendasse uma audiência no DAER e ela 
muito competente conseguiu marcar. Disse que estiveram junto com o prefeito Nato nesta audiência e 
foram muito bem recebidos pelo Luciano, que tem uma grande parceria com o prefeito e foi acordado lá 
que ele dará todo o material para a construção da ponte da divisa e o prefeito dará a mão de obra e as 
maquinas para ser feita a ponte nos próximos dias e também a ponte do Ciro, onde tem uma parceria 
com a Prefeita Fábia, ela dará o maquinário e a prefeitura de Amaral dará a mão de obra para levantar 
aquela ponte, onde o prefeito se disponibilizou a realizar esse serviço em prol da comunidade e dos 
transportes que necessitam se deslocar para os municípios vizinhos, principalmente os carros da saúde. 
Disse que lhes foi dito que as maquinas estariam patrolando e em seguida fariam um cascalhamento em 
algumas partes que precisam. Falou sobre o impacto financeiro, onde disse que os vereadores alegam não 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 5 

votar projetos sem impacto, mas que na administração passada esses mesmos vereadores votavam, disse 
que até onde sabe o impacto financeiro pesa é para o prefeito e não para os vereadores, pois se tiver que 
responder algum processo será o prefeito que responderá, não os vereadores. Disse que o prefeito está 
dando a cara para bater porque está faltando esses profissionais para o bem da comunidade. Disse ter 
sentido maldade, não é somente o impacto financeiro, que tem algo mais. Disse que o prefeito não quer o 
mal da comunidade e que os funcionários que estão para serem contratados são de todos os partidos não 
somente PDTs, que isto não é jogo politico que é de necessidade, e que se há algo errado no projeto que 
façam uma emenda. Disse que com relação ao projeto das águas, quiseram dizer que os vereadores da 
situação estão sendo contra a comunidade, mas que não, que estão sendo a favor da comunidade, pois 
estão corrigindo os erros, que todos paguem o valor justo pela água e que haverá melhorias nas redes de 
água, que há uma determinação da juíza que não pode haver novas redes de água por causa das contas 
de água atrasadas e por causa das contas de agua atrasadas da administração passada que estão na 
justiça. Disse que há pessoas esperando pela instalação de água, e pediu que os vereadores repensem 
suas palavras e que ajam com o coração. Falou que precisam do motorista para o trator, para a retro, que 
está na época da safra e que as pessoas ficarão sem ser atendidas e que depois irão cobrar. Disse que 
deixem a questão do impacto para o prefeito, que não se tome dores por ele. Falou que foi dito que há 
gente em desvios de função, que tem sim, desde as épocas e de administrações passadas e que com 
certeza tem. Disse que com relação aos bueiros que já foram feitos vários na Coxilha e não fizeram o do 
Olivério, mas que com a equipe reduzida ficará vários sem poder fazer, então pediu para que os 
vereadores repensem. Cumprimentou a todos que estavam jogando bola no seu Romaldo. Encerrou e 
agradeceu o momento.  MOMENTO DE LIDERES – LÍDER DO PSDB – Dispensou a palavra. LÍDER DO PDT – 
Dispensou a palavra. LÍDER DO MDB – VER. MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS: Cumprimentou a 
todos. Reiterou em nome do vereador Neco, um pedido que há tempo sem feito e que não foi por falta de 
operador que não foi realizado, pois nesta época tinha, e que de repente é por serem amigos e eleitores 
do vereador Neco que estão pagando o preço de não terem sido atendidos ou por serem seus compadres, 
é a abertura e o patrolamento da estrada do seu Saul e a da dona Eliete no Bom Será. Disse que no Bom 
Será se faz coisas que se enxerga o céu de um lado a outro e que parece que a maquina está ressabiada 
que vai onde quer, só por um lado, e pediu que se de um jeito na maquina para que ela atenda essas 
pessoas também. Colocou a disposição da comunidade na Secretaria da casa o documento que explica de 
onde saíram os números que apontavam o ex prefeito Elizeu no primeiro semestre de 2016 em situação 
de risco e que lhe ordenavam que diminuísse o limite da folha, que ele por vezes foi chamado de prefeito 
incompetente, que ele reduziu o índice consideravelmente e que isto é saber administrar o município. 
Disse que com relação as águas, pediu que parem de conversa fiada pois há lugares que não vendem uma 
luva e nem meio metro de canos para a prefeitura e que é por isso que não estão instalando água. Falou 
com relação a Semana Farroupilha que lhe foi dito que não há dinheiro para mais nada mas que se estará 
fazendo parte dos eventos como sempre. Encaminhou seus parabéns ao prefeito pelas estradas do 
município, mas que as pessoas querem mais que só andar nas estradas. Disse que já se teve no município 
uma invernada que já representou o município em todo o Estado, e que a semana Farroupilha este ano 
não terá invernada, pois a prefeitura parou de repassar o valor para a contratação do instrutor, e que 
assim não tem como se manter. Disse que será favorável ao projeto de repasse para a Associação são José 
porque é de obrigação da prefeitura manter o mínimo de coisas bonitas para que se tenha o que 
apresentar para os filhos que não seja apenas uma patrola. Agradeceu ao vereador Arimar por ter levado 
o pedido do bueiro para o prefeito e que dará um tempo breve sem falar neste assunto mas que espera 
ser atendido. Lembrou a aproximação do sete de setembro e que a rede municipal não tem banda, pois a 
banda da Escola Jurema ainda não tem o inicio dos trabalhos de musicas com as crianças da banda, e 
perguntou se será que esta é uma birra porque a banda quem iniciou foi a professora Jurema e sua mãe? 
Mas que não é possível que uma birra prejudique toda uma geração. Disse que irão dizer que o seu 
Governo não repassou o dinheiro do Mais Educação, mas que se a Secretaria de Educação não tiver como 
investir em uma simples banda de uma escola que feche as portas. Encerrou e agradeceu. LÍDER DO PP: 
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Dispensou a palavra. LIDER DO GOVERNO – VER. SUERRER DE ABREU COELHO: Parabenizou ao colega 
Vereador João Carlos pela passagem de seu aniversário. PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os Senhores para a próxima segunda-feira no mesmo 
local e horário de costume. Para constar eu Marcio Machado de Vasconcellos 
............................................................................. Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 

 
 

 

______________________________________ 
Vereador Carlos Rafael Silva da Silva 

PRESIDENTE 

__________________________________ 
Vereador Arimar Nunes de Freitas 

 
______________________________________ 

Vereador Ronivan Fontoura Braga 

 
__________________________________ 

Vereador Paulo Sergio da Silva 
 

_________________________________ 
Vereador Lenara Vargas dos Santos 

 
________________________________ 
Vereador João Carlos Coelho Martins 

 
__________________________________ 

Vereador Suerrer de Abreu Coelho 

 
_________________________________ 

Vereador Gilnei Ovicki 
 


